
Stationenlernen 

„Industrialisierung am Beispiel Gerresheims“ 

 

Aufgabe            erledigt 

AB 1 (Kartenvergleich): 

1.) Beschreibe die Veränderungen bzgl. der räumlichen Ausdehnung und der 
Infrastruktur, die in den Karten dokumentiert werden. 

2.) Stelle Vermutungen auf, wie sich das Leben eines Gerresheimers verändert hat. 

AB 2 (Die Eisenbahn): 

Welche Bedeutung hat die Eisenbahn für… 

a) …die Industrialisierung? 
b) …die Gesellschaft? 

AB 3 (Arbeitsordnung1892): 

1.) Wie war der Status der Arbeiterschaft? 
2.) Welche Rechte und Pflichten hatten… 

a) …die Arbeiter? 
b) …die Unternehmer? 

AB 4 (soziale Fürsorge): 

1.) Welche Motive hatten die Unternehmer für ihre Fürsorge? 
2.) Welche Bedeutung hatte dies für die Arbeiterschaft? 

AB 5 (Unternehmer) 

1.) Welches Selbstverständnis hatten die Unternehmer? 
2.) Wie beurteilst du dieses Selbstverständnis und den Umgang mit der Arbeiterschaft? 

 

Zusatzaufgabe: 

AB „Kinderarbeit“ (Aufgaben auf dem AB) 


